



РОССИЙСКОЕ
ИСТОРИЧЕСКОЕ
ОБЩЕСТВО



ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №1

Уважаемые студенты, аспиранты, молодые ученые!

Приглашаем вас к участию во всероссийской молодежной научной междисциплинарной конференции **«Multidisciplinae: гуманитарное осмысление»**, которая состоится 20-22 ноября 2024 года в Институте социально-гуманитарных наук Тюменского государственного университета (СоцГум ТюмГУ).

Организаторы конференции: Тюменский государственный университет, Тюменское региональное отделение Российского исторического общества (РИО), Молодежный клуб при Тюменском региональном отделении РИО, ООО «НПЦ «Архео».

Конференция призвана объединить молодых исследователей – студентов, аспирантов и молодых ученых (до 39 лет) – для обсуждения сложных проблем мультидисциплинарного подхода в исторических и филологических науках. Основные направления конференции: археология, история, языкознание, лингвистика в контексте применения мультидисциплинарного подхода. В программе предусмотрены пленарные доклады и мастер-классы.

Рабочий язык конференции: русский.

Форма участия в работе конференции: очная. Расходы по участию в конференции несет направляющая сторона.

Предварительные секции конференции:

1. Сложные объекты исследования в контексте мультипарадигмального подхода.

На секцию приглашаются историки и археологи, занимающиеся исследованием городской жизни по историческим и археологическим источникам, а также исследователи исторического и археологического ландшафта, представители направлений: археологическая геофизика, ландшафтная археология, археология поселений, палеоэкономика, палеозоология и реконструкция климата, геоинформационные методы в археологии и истории. Особое внимание будет уделено специалистам в области исторической урбанистики, истории появления и развития городов.

2. Текст в цифровом мире.

На секции планируется собрать филологов, археографов, палеографов, специалистов по истории языка, исследователей исторических нарративов. Будут подняты вопросы о том, как современные технологии помогают исследовать язык, какие формы мультидисциплинарного подхода существуют и применяются для более эффективного исследовательского процесса и какой дискурс они формируют.

3. Империя цифр.

Секция объединит исследователей нового времени, использующих методы моделирования экономических процессов в исторической ретроспективе. Особое

внимание планируется уделить методической части исследований, т.к. с внедрением систем машинного обучения стало понятно, что массивы данных могут показать более разноплановую информацию.

Лучшие доклады будут опубликованы в «Вестнике Тюменского государственного университета».

Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в тематические блоки и организовать работу секций, исходя из представленного пула заявок.

В рамках конференции для участников Оргкомитетом предусмотрена культурная программа (экскурсия по г. Тюмени и музейным комплексам г. Тобольска).

Для участия в конференции необходимо заполнить онлайн-форму <https://forms.yandex.ru/cloud/666c10112530c21e176963fa/>, а также в срок **до 20 сентября 2024 г.** прислать аннотацию доклада объемом до 1 500 знаков на почту оргкомитета multidisciplinae-utmn@yandex.ru.

По всем возникающим вопросам просьба обращаться к организаторам по адресу: multidisciplinae-utmn@yandex.ru

Секретари конференции – Дина Владимировна Андриянова,
Кирилл Юрьевич Крестьянников.

Требование к оформлению аннотации:

Аннотация должна включать в себя информацию о цели, методологии, результатах и основных выводах исследования. Аннотация не предполагает библиографического списка, а также приложений в виде рисунков, таблиц и пр.

Формат страницы А4. Шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 12. Межстрочный интервал – одинарный. Поля: верхнее, нижнее, правое – 2, левое – 3. Отступ первой строки абзаца – 1,25. Объем – не более 1 500 знаков.

Название статьи (по центру) не должно даваться только заглавными буквами: первая буква должна быть заглавной, остальные – строчные. Фамилия автора, место учебы, место работы (при наличии), город даются после заголовка по центру. Если авторов статьи несколько, то информация повторяется для каждого автора.

Каждый автор (соавтор) может представить одну научную статью.

Для студентов бакалавриата – необходимо прислать аннотацию, заверенную (подписанную собственноручно) научным руководителем (ФИО, должность, ученая степень и подпись) в формате pdf.

Название файла – Иванов_аннотация.pdf.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, которые не отвечают тематике конференции, оформлению и времени подачи.